

# На страже закона

12 января — День работника прокуратуры Российской Федерации

Отечественная прокуратура создавалась в бурные годы петровских преобразований. Указ Петра I от 12 января 1722 года устанавливал: «быть при сенате генерал-прокурору и обер-прокурору, а также во всякой коллегии по прокурору...». Суть же стоящих перед прокурорами задач царь Петр выразил предельно ясно: «Сей чин яко око наше и стряпчий о делах государственных».

В этом году прокуратуре России исполняется 299 лет. Как говорил видный русский юрист А.Ф. Кони: «Прокурор — лицо особое. Он должен быть чистым морально и на руку. Во всем должен быть чище снега альпийских вершин».

Сегодня в прокуратуре Кигинского района служат закону и своему делу прокурор района советник юстиции Валиев Булат Адибович, заместитель прокурора района Фатхелисламов Марат Радимович, помощник прокурора района Газзалов Владислав Валерьевич, специалист прокуратуры района Умирова Зухра Наилевна, водитель Мухаметов Ильфат Гаязович.

В 2020 году под пристальным вниманием прокуратуры находились многие вопросы жизни жителей района.

Усилия прокуратуры Кигинского района были сосредоточены на защите конституционных прав и свобод человека и гражданина, государственных и общественных интересов, повышении эффективности противодействия преступности. По-прежнему приоритетами в нашей работе остается борьба с коррупцией.

По итогам рассмотрения внесенных прокуратурой района в 2020 году актов реагирования по материалам проверки прокуратуры следственными органами возбуждены 6 уголовных дел коррупционной направленности.

Необходимо отметить, что именно обращения граждан, юридических лиц и общественных организаций позволяют выявлять «болевые точки», требующие первоочередного внимания. В прошедшем году сотрудниками прокуратуры района рассмотрены 211 обращений.

Приоритетными направлениями дея-



— Коллектив прокуратуры района.

тельности прокуратуры района в сфере надзора за исполнением федерального законодательства в ушедшем году стали защита социальных прав граждан, субъектов предпринимательской деятельности, охрана окружающей среды.

Усилен надзор за соблюдением прав несовершеннолетних, система взаимодей-

ствия органов системы профилактики и профилактики безнадзорности несовершеннолетних взята на особый контроль.

Слаженная координация действий правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления позволила решить задачи в сфере противодействия преступности и коррупции.

Всего по результатам проведенных сотрудниками прокуратуры района в 2020

ностью органов предварительного расследования, в том числе исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, соблюдением конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Важнейшей прокурорской функцией является поддержание государственного обвинения в судах по уголовным делам. Участие прокуроров в судебных процессах в значительной степени способствовало вынесению справедливых судебных приговоров. В истекшем году сотрудниками прокуратуры района поддержано государственное обвинение при рассмотрении 102 уголовных дел, принято участие при рассмотрении судом 97 гражданских дел.

Прокуратура Кигинского района была и остается открытой для общественности. Все значимые результаты прокурорской деятельности широко освещаются в средствах массовой информации. Налажена и успешно реализуется практика постоянного мониторинга СМИ на предмет выявления нарушений законов, требующих прокурорского вмешательства.

Прокуратура района активно проводит работу по правовому просвещению населения и разъяснению законодательства. Сотрудниками прокуратуры принято участие в организованных органами власти и общественными объединениями приемах граждан.

За названными цифрами скрываются нелегкие трудовые будни коллектива прокуратуры района, где трудятся квалифицированные, трудолюбивые работники, которые посвятили себя служению Закону, честно и добросовестно выполняют свой профессиональный долг.

Выражаю особую признательность и уважение ветеранам органов прокуратуры, внесшим достойный вклад в развитие прокуратуры Кигинского района, посвятившим нашему общему делу многие годы своей жизни. Крепкого вам здоровья, долголетия, сил и бодрости духа!

Уважаемые коллеги, благодарю вас за успешную работу, высокий профессионализм и преданность служению делу. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, выдержки, сил и успехов!

**Б. Валиев,**  
прокурор района,  
советник юстиции.

Прокуратура была и остается государственным органом, обладающим самым мощным правозащитным потенциалом, способным эффективно и в кратчайшие сроки защитить права человека. Бескомпромиссная борьба с преступностью и коррупцией, защита прав граждан, обеспечение единства экономического пространства — это лишь малая часть нашей повседневной работы. Именно по ее результатам люди судят о способности государства навести порядок и обеспечить законность.

году проверок выявлено 991 нарушение закона. По ним внесено 169 представлений, по итогам рассмотрения которых 154 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности; по постановлениям прокуратуры района 50 лиц привлечены к административной ответственности; 2 лица предостережено о недопустимости нарушения закона; в суды предъявлено 190 исковых заявлений; выявлено 4 нарушения уголовного законодательства, материалы проверки по которым направлены в следственные органы, по которым возбуждены 9 уголовных дел.

По-прежнему актуальными оставались вопросы совершенствования прокурорского надзора за процессуальной деятель-